
1.	 Anton Bruckner und seine Geschwister Nani und Ignaz fahren mit der neuen 
Bahnlinie von Linz nach Wien. Sie bezahlen dafür 11 Gulden. 
Beim Zurückfahren gönnen sie sich Fahrkarten in der 1. Klasse für 18 Gulden. 
Wieviel bezahlen sie insgesamt?

R:	

A:	

2.	 In einem Waldstück in Ansfelden stehen 47 Laubbäume. 
9 Bäume werden gefällt. Wie viele Laubbäume stehen noch? 

R:	

A:	

3.	 Der Chorleiter der Liedertafel „Frohsinn“ hat 27 Notenblätter. Er gibt jedem 
Mitglied 3 Blätter in die Hand. Wie viele Sänger:innen bekommen Noten? 

R:	

A:	

Als Anton Bruckner lebte,
bezahlten die Menschen 

mit Gulden. 

1 Gulden (fl) = Euro 27,35 (€)

Bildnachweis
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4.	 Anton Bruckner improvisiert an einem Sonntag 36 Minuten an der Orgel. 
Nach einer Pause improvisiert er noch einmal 19 Minuten. 
Wie lange improvisiert er an diesem Tag?

R:	

A:	

	
5.	 In Windhaag bei Freistadt fehlen in Anton Bruckners Vormittagsklasse 
6 Kinder. Am Nachmittag sind es sogar dreimal so viele. 
Wie viele Kinder fehlen an diesem Tag in beiden Klassen zusammen? 	

R:	

A:	
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